
 

 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

 

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2025 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

ΘΕΜΑ: « Πρόταση ένταξης των επιχειρήσεων εστίασης στο πρόγραμμα πρακτικής 

άσκησης των σπουδαστών της ΑΣΤΕΚ » 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 12 Μαρτίου 2025 δημοσίευμα του τοπικού ηλεκτρονικού 

Τύπου που αφορά την πρόταση του Δημάρχου Αγίου Νικολάου προς το Υπουργείο και την 

Ανώτερη Σχολή Τουριστικής Εκπαίδευσης Κρήτης (ΑΣΤΕΚ) σχετικά με την ένταξη των 

επιχειρήσεων εστίασης στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης των σπουδαστών της σχολής. 

Σύμφωνα με την επιστολή του Δημάρχου, η εστίαση αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι του 

τουριστικού τομέα και μπορεί να προσφέρει σημαντικές ευκαιρίες επαγγελματικής κατάρτισης 

στους σπουδαστές της ΑΣΤΕΚ. Η πρόταση στοχεύει στη διεύρυνση των επιλογών πρακτικής 

άσκησης, επιτρέποντας στους σπουδαστές να απασχολούνται τόσο σε ξενοδοχειακές μονάδες 

όσο και σε επιχειρήσεις του κλάδου της εστίασης κατά τη διάρκεια της καλοκαιρινής περιόδου. 
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Ο Σύλλογος Εστίασης Αγίου Νικολάου παράλληλα εκφράζει την πλήρη υποστήριξή του στο 

αίτημα και αναγνωρίζει τη σημασία του τόσο για τις τοπικές επιχειρήσεις όσο και για την 

επαγγελματική προετοιμασία των φοιτητών της σχολής. Η πρωτοβουλία αυτή αναμένεται να 

συμβάλει στη βελτίωση της διασύνδεσης της τουριστικής εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας, 

ενισχύοντας τις επαγγελματικές δεξιότητες των σπουδαστών και υποστηρίζοντας παράλληλα 

τον κλάδο της εστίασης, ο οποίος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της τουριστικής ανάπτυξης 

της Κρήτης. 

Παρακαλούμε να εξετάσετε το ζήτημα και να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την 

ένταξη των επιχειρήσεων εστίασης στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης των σπουδαστών της 

ΑΣΤΕΚ, λαμβάνοντας υπόψη την πρόταση του Δημάρχου Αγίου Νικολάου και τις ανάγκες 

των επαγγελματιών του τουριστικού κλάδου. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
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Ο Δήμαρχος Αγίου Νικολάου κ. Μανόλης Μενεγάκης απέστειλε στο Υπουργείο Τουρισμού και την ΑΣΤΕΚ πρόταση
ένταξης των επιχειρήσεων εστίασης στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης των σπουδαστών της ΑΣΤΕΚ. Στην επιστολή του
αναφέρει:

«Ο Δήμος Αγίου Νικολάου με την παρούσα επιστολή θα ήθελε να προωθήσει προς εσάς την πρόταση του Συλλόγου
Εστίασης Αγίου Νικολάου την οποία και υποστηρίζει, προκειμένου να προβλεφθεί στους σπουδαστές της Ανώτερης
Σχολής Τουριστικής Εκπαίδευσης Κρήτης (Α.Σ.Τ.Ε.Κ.) να πραγματοποιούν την πρακτική τους άσκηση κατά τους
καλοκαιρινούς μήνες, τόσο σε ξενοδοχειακές μονάδες όσο και σε επιχειρήσεις του κλάδου της εστίασης διευρύνοντας
τις επιλογές της πρακτικής τους άσκησης.

Θεωρώντας ότι ο κλάδος της εστίασης μπορεί να προσφέρει εξίσου σημαντικές ευκαιρίες για την ανάπτυξη δεξιοτήτων
και την απόκτηση εμπειρίας στους σπουδαστές, θα παρακαλούσαμε για τις δικές σας ενέργειες προκειμένου να
υιοθετηθεί η πρόταση ένταξης των επιχειρήσεων εστίασης στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης των σπουδαστών της
ΑΣΤΕΚ, συμβάλλοντας αφενός στην καλύτερη προετοιμασία των σπουδαστών στην αγορά εργασίας και αφετέρου στην
ενίσχυση της τοπικής οικονομίας».

 

Ευχαριστίες

Ο Σύλλογος Εστίασης Αγίου Νικολάου εκφράζει τις ευχαριστίες του προς τον Δήμαρχο Αγίου Νικολάου κ. Μανώλη
Μενεγάκη για την άμεση ανταπόκρισή του στο ζήτημα που τέθηκε κατά τη διάρκεια της πρόσφατης συνάντησης του
Συλλόγου με τη Δημοτική Αρχή.

«Ιδιαίτερα, θέλουμε να ευχαριστήσουμε τον Δήμαρχο για την άμεση και ουσιαστική παρέμβασή του στο θέμα της
απασχόλησης των σπουδαστών της Ανώτερης Σχολής Τουριστικής Εκπαίδευσης Κρήτης (ΑΣΤΕΚ) σε επιχειρήσεις
εστίασης της πόλης μας.
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Αναγνωρίζοντας τη σημασία του ζητήματος τόσο για την εύρυθμη λειτουργία των επιχειρήσεων όσο και για την
επαγγελματική εμπειρία των φοιτητών, ο Δήμαρχος προχώρησε χωρίς καθυστέρηση στην αποστολή σχετικού αιτήματος
προς το αρμόδιο Υπουργείο, ζητώντας τη θεσμική ρύθμιση που θα επιτρέψει την απασχόλησή τους στον κλάδο.

Η άμεση ανταπόκριση του Δήμου αποδεικνύει την πρόθεσή του να σταθεί αρωγός στον κλάδο της εστίασης και να
συμβάλει στην ενίσχυση της τοπικής οικονομίας, ενισχύοντας παράλληλα τις επαγγελματικές προοπτικές των
σπουδαστών της τουριστικής σχολής.

Ο Σύλλογος Εστίασης Αγίου Νικολάου προσβλέπει σε μια θετική ανταπόκριση από την Πολιτεία, η οποία θα συμβάλει
στην ανάπτυξη του κλάδου και της τοπικής αγοράς εργασίας», καταλήγει η ανακοίνωση του Συλλόγου Εστίασης.
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